
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 00071
Título da Pesquisa: 
TEMAS POLÊMICOS DA CONSTITUINTE II
Local da Pesquisa: SÃO PAULO/ RIO DE JANEIRO/ BELO HORIZONTE/ CURITIBA/ PORTO 
ALEGRE/ SALVADOR/ RECIFE/ FORTALEZA/ BELÉM/ DISTRITO FEDERAL
Data da Pesquisa: 20 A 29/JANEIRO/1988
Tamanho da Pesquisa: 5191
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO ADULTA DE 10 CAPITAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 18 a 24 anos
2 25 a 39 anos
3 40 anos ou mais
Total

1286 24,8 24,8 24,8
1981 38,2 38,2 62,9
1924 37,1 37,1 100,0
5191 100,0 100,0

Sexo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

2594 50,0 50,0 50,0
2597 50,0 50,0 100,0
5191 100,0 100,0

q01 O Congresso Constitucional estará votando a partir do dia 27, a nova constituição brasileira. 
Gostaria de saber qual é a sua posição em relação aos seguintes temas: Direito de greve

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve ser permitida para 
os trabalhadores de 
todos os setores
2 Deve ser proibida nos 
setores essenciais 
(serviços de água, luz, 
telefone, bancos e  
funcionalismo)
3 Outras respostas
4 Não sabe
5 Proibida a greve
Total

Omisso Sistema
Total

3321 64,0 64,0 64,0

1300 25,0 25,1 89,1

114 2,2 2,2 91,3
164 3,2 3,2 94,4
290 5,6 5,6 100,0

5189 100,0 100,0
2 ,0

5191 100,0

Page 1



q02 O Congresso Constitucional estará votando a partir do dia 27, a nova constituição brasileira. 
Gostaria de saber qual é a sua posição em relação aos seguintes temas: Organização sindical

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve existir apenas um 
sindicato para cada 
categoria profissional
2 Deve ser permitida a 
criação de mais de um 
sindicato por categoria
3 Outras respostas
4 Não sabe
5 1+2
Total

Omisso Sistema
Total

3008 57,9 58,1 58,1

1803 34,7 34,8 92,9

118 2,3 2,3 95,2
250 4,8 4,8 100,0

1 ,0 ,0 100,0
5180 99,8 100,0

11 ,2
5191 100,0

q03 O Congresso Constitucional estará votando a partir do dia 27, a nova constituição brasileira. 
Gostaria de saber qual é a sua posição em relação aos seguintes temas: Estabilidade no emprego

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 As demissões sem justa 
causa devem ser 
proibidas
2 O trabalhador, em caso 
de demissão deve ser 
indenizado em um salário 
por ano trabalhado na  
empresa
3 Outras respostas
4 Não sabe
5 1+2
Total

Omisso Sistema
Total

2336 45,0 45,1 45,1

2416 46,5 46,6 91,7

221 4,3 4,3 96,0
156 3,0 3,0 99,0

53 1,0 1,0 100,0
5182 99,8 100,0

9 ,2
5191 100,0
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q04 O Congresso Constitucional estará votando a partir do dia 27, a nova constituição brasileira. 
Gostaria de saber qual é a sua posição em relação aos seguintes temas: Distribuição de derivados 

de petróleo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deve ser racionalizada, 
proibindo as empresas 
estrangeiras - como a 
Shell, Texaco, Esso, etc. - 
de atuarem no Brasil

2 Deve permanecer como 
está
3 Outras respostas
4 Não sabe
5 1+2
Total

Omisso Sistema
Total

2688 51,8 51,8 51,8

2056 39,6 39,6 91,5

128 2,5 2,5 93,9
308 5,9 5,9 99,9

7 ,1 ,1 100,0
5187 99,9 100,0

4 ,1
5191 100,0

q05 Você é a favor ou contra a que se faça uma consulta à população, um plebiscito, 
para aprovar ou desaprovar o sistema de governo que for escolhido pelo Congresso 

Constituinte?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
4 Não sabe
Total

Omisso Sistema
Total

4339 83,6 83,6 83,6
463 8,9 8,9 92,5
196 3,8 3,8 96,3
191 3,7 3,7 100,0

5189 100,0 100,0
2 ,0

5191 100,0

q06 Até que ano de escola você estudou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 1o. grau
2 2o. grau
3 Superior
4 Não respondeu
Total

2190 42,2 42,2 42,2
1893 36,5 36,5 78,7
1022 19,7 19,7 98,3

86 1,7 1,7 100,0
5191 100,0 100,0
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q20 Cidade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 SP
2 RJ
3 BH
4 Curitiba
5 Porto Alegre
6 Salvador
7 Recife
8 Fortaleza
9 Brasília
10 Belém
Total

1048 20,2 20,2 20,2
717 13,8 13,8 34,0
431 8,3 8,3 42,3
426 8,2 8,2 50,5
431 8,3 8,3 58,8
432 8,3 8,3 67,1
432 8,3 8,3 75,5
432 8,3 8,3 83,8
433 8,3 8,3 92,1
409 7,9 7,9 100,0

5191 100,0 100,0
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